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(lésében.

A „mi“ iparunkról.
A häzai ipar dolgát nálunk igen 

rövidesen szokták elintézni. Akiknek 
csinálniok kellene a magyar ipart, azt 
mondják : kinek csinálják, nincs' aki 
pártolja, akiknek pedig pártolniok 
kellene, azok azzal felelnek : mit pár­
toljanak, hisz nincsen arra való ma­
gyar ipar.

Egyik részen épen olyan kevés az 
igazság, mint a másikon. Ott van az 
igazság, hogy túlságosan könnyen ve­
szünk, szavakkal rázunk le magunkról 
mindent és'.túlságosan maradiak, bizal­
matlanok és kishitüek vagyunk min­
denben. Áll ez mind a két táborra, 
ci termelőkére is, meg a fogyasztókéra 
is Az egyik tábor nem meri megvenni 
azt, amit a magyar gyár állít elő, 
mert bele van rögződve a vérébe’ 
hogy az angol, a német árú a finom, 
az égj ed til jó, - hogy ami nálunk 
készül, az már csupán ezért mert 
itthoni, kezdetleges és rossz. A másik 
tábor pedig inkább heverted tőkéjét 
négy százalékos bankbetétben, mert 
nem mer nagyobb iparvállalatba fogni 
és a kereskedő inkább tart raktárában 
idegen holmit, fizeti és fizetteti vevői

Megjelenik minden vasárnap.
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vei a drága vámot, mert ugyanazért az 
árért a vevő szívesebben vesz angol 
szövetet, párisi kalapot, német gépet 
mint magyart. 1

Annyiszor, annyiféle változatban és 
helyről hangzottak már el ezek a köz­
hely szerű kifakadások, hogy igazán 
csodálkozni lehet azon, ha megint 
szőnyegre kerülnek. Mert a viszonyok 
ma is alig jobbak valamivel, mint 
mikor a magyar ipar pártolása elő­
ször vált jelszóvá. Alig van tere az 
iparnak és kereskedésnek, ahol a kül 
földet ki tudtuk volna szorítani. Sőt, 
a külföld, érezve a versenyt, mely itt 
benn fenyegeti, újabb és újabb mód­
jait találja itteni piaca megtartásának, 
tágításának. A külföldi termékek rek­
lámjának piaci zsivajában szinte elvész 
a vérszegény, a gyermekkorát élő 
magyar ipar hangja. Hozzájárul még, 
hogy éppen a piaci lármaütés jelentő­
ségét nem fogják fel és nem használ­
ják ki eléggé hazai termelőink és 
olyan szerényen, szinte szégyenlősen 
jelennek meg a kereskedelmi élet 
küzdőterén, hogy félénkségük magya­
rázatául önként kínálkozik az a hamis 
gondolat, hogy termékeik minősége 
nem engedi meg nekik a versenyt a 
külföldivel.

Hirdetések egy esség szerint.

A nyílt tér sora 1 korona

Hogy ez mennyire így van, legjel­
lemzőbb példája a sümegi gyertyagyár 
termékeinek sorsa. Aki ma, mikor a 
gyár már hónapok óta országgá bo­
csátotta gyertya és szappan termékeit, 
végig megy városunk utcáin és az 
üzletek kirakataiban elhelyezett rek­
lámokat végignézi, alig hiheti el, hogy 
városunkban ilyen gyár működik. Tele 
vannak az ablakok, falak idegen 
gyertya- és szappangyárak hangzatos, 
sőt kiabáló reklámjaival, kereskedőink 
egytöl-egyig esküsznek az ezerféle 
idegen árú egyedül üdvözítő voltára.

Nos, nem kell-e újra és újra elpa­
naszolni a kiírthatatlannak látszó kö­
zönyt iparunk iránt? És nem kell-e 
ennél a példánál megint kutatni, vájjon 
hol rejlenek az okai ennek az áldat­
lan állapotnak ? Vájjon a fogyasztó 
közönség rideg maradiságán törik-e 
meg a termelés minden törekvése, 
vagy pedig a kínálat lanyhaságában, 
a túlságos szerénykedésben, az üzleti 
szellem hiányában rejlik a nehézségek 
oka ?

Bármin! álljon is e kérdés, kétség­
telen, hogy kereskedőinknek rendkívül 
fontos szerepe van e téren. Hihetetlen, 
hogy ha- valamennyi magáévá tenné 
egy-egy arra érdemes magyar ipar

A boa.
Irta : Catulle Mendéi.

Macay Pálné grófné pompás hosszú coboly­
prémet kapott házasságának első évében fér­
jétől. (Végtelen kedves tárgya volt a grófnőnek, 
nyakán viselte és elől remek csattal tartotta 
össze az értékes darabot

Egyik nap, mikor barátnőjétől, kinél látoga­
tóban volt, visszajött, betilt egy bérkocsiba 
Szórakozottságában észre sem vette, mikor 
a drága prém lecsúszott nyakáról és bent 
maradt a tovább robogó kocsiban.

Otthon vette csak észre e nagy vesztesé­
get. Nem tudta, mit csináljon? Hol keresse 
hamarosan ?

Mikor egy szép karcsú alak, férje, belépeti 
a szobába, feleségéi könnyezve találta. A 
férfi éppen a legjobb hangulatban tért haza 
kedvesétől, Desprune Claire színésznőtől. E 
látogatásait mindig nagy titokban tartotta 
még barátai előtt is.

— Miért sírsz kedvesem ? — kérdé fele­
ségétől a gróf részvéttel.

— Elvesztettem a coboly boámat — zo- 
kogta a fiatal asszony. Adj valami tanácsot, 
mitévő legyek ?

— Légy nyugodt, majd holnap intézkedem. 
Hisz elvégre annak meg kell lenni valahol 
— vigasztalta férje.

Ugyanebben az időtájban este 8-9 óra 
között Cretelle Pierre, egy fiatal mérnök, 
sietve ment haza a gyárból, hol mint főmér­
nök működött. A mérnök sietve betilt egy 
bérkocsiba, hogy minél előbb ott lehessen 
imádottjánál, Desprune Clairnél.

Alig hogy helyet foglalt a kocsiban, egy 
puha, sima tárgyra akadt.Először nem tudta : 
mi lehet Azután a kocsi ablakából beömlő 
világosság felé fordította és megnézte- A 
coboly.boá volt . . .

— Mit tegyek vele? Vájjon kié lehetett? 
— töprengett a fiatal ember.

Ah legjobb lesz, hogyha elviszem magam­
mal és odaadom ajándékul kedvesemnek? 
Ciairnek.

A szép színésznő ezalatt már türelmetlenül 
várta és tárt karokkal sietett kedves vendége 
ölelésére

— Nézd csak szólt a mérnök — hoz­
tam részedre valamit meglepetésül ! Volt egy 
kis megtakarított összegem és ezen vettem 
neked e szép cobolyprémet!

Desprune Claire örömmel ragadta meg a 
gyönyörű szőrmét.

— Oh, be remek! — kiáltá elragadta­
tással a szép leány. Igazán nagylelkűség volt 
tőled, hogy ilyen drága darabot vettél. Tu­
dod-e, mindig vágytam egy ilyen coboly 
prémre. Úgy-e bár, drága leheteti ? Körül­
belül ezer frank ? — faggatá ragyogó szem­
mel a leány.

Ez a felbecsülés egészen zavarba hozta a 
mérnököt, sietve mondta :

— Te egészen zavarba hozol engem
De Claíre reá sem hallgatva beszédére, 

odasietett a tükör elé és felpróbálla a szép 
prémet Pompásan állt barna hajához és vi­
ruló szabályos arcához.

Az estét együtt kellemesen eltöltve, eltá­
vozott a fiatal ember kedvesétől.

A következő napon, a megszokott időben

felkereste barátja Macay gróf. Desprune 
Claire örvendve mulatta meg a férfinak a 
szép boát.

A gróf megnézte jól és a drága csatiról 
azonnal felismerte feleségének elveszett 
prémjét.

- Oh hisz ez a feleségemnek elveszett 
boája ! kiáltotta meglepetve a gróf. Hol 
vetted? Kitől k; ptad ? - kérdezte gyorsan.

A színésznő elsápadl. Majd elpirulva, za­
vartan szólt:

Egy ismerősömtől kaptam! (Ah, a 
gonosz mérnök, hogy rászedett az ajándéká- 
vall — mormogta magában a színésznő.)

A gróf egyet gondolt és kivett ezüstmo- 
nogramos pénztárcájából ezer frankot.

-- Nesze a pénz kárpótlásul, szólott s 
megragadta a szép cobolyt Elvitte magával, 
ott hagyva a meglepeti színésznőt.

Sietve hazament és odaadta feleségének 
a megsiralott prémet !

— Megvan a te legkedvesebb ruhadara­
bod ! Megtaláltam a szép cobolyt!

— Hol volt? Kinél ? — kérdé kíváncsian 
a fiatal asszony.

— Ne kérdezd, kedvesem. Véletlen sze­
rencsének köszönhetem, hogy neked vissza­
hozhattam — mondta a gróf és átölelte 
nejét.

A szép cobolyprém még sokáig diszitette 
tulajdonosát. A gróf azután a drága kaland 
után nem kereste fel többé Desprune Clairt.

Fordjtotta:

Wittmann Károlyné. Mojzer Magda.
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termék ügyét, ne lehetne a fogyasztó 
közönséget meggyőzni annak jóságá­
ról, használhatóságáról, és ne lehetne 
egy kis lelkesedéssel, törekvéssel éppen 
nálunk, a mi józan gondolkozású és 
a helyi hazafiság eszményei iránt fo­
gékony népünknél egy-egy magyar 
árút, vagy éppenséggel helyi terméket 
éppen úgy bevezetni, mint valamely 
selejtes, de agyonreklámozott külföldi 
cikket. Kereskedőinknek kell elsősorban 
belátniok azt a végtelen fontosságot, 
mely saját termékeink pártolásában 
és az idegen dolgok kiszorításában 
rejlik és nekik kell ezt a munkát kéz- 
deményezniök még, ha látszólag áldo­
zatokkal jár is az. Ezek az áldozatok 
csak látszólag és ideig-óráig maradnak 
gyümölcsflzetlenek, hogy aztán később 
annál dúsabban gyümölcsözzenek, — 
mindnyájunk, de első sorban az iparos 
és kereskedő osztály javára. A sü­
megi gyár termékeivel pedig elsősor­
ban a sümegi kereskedőknek kell e 
munkát megkezdeniök.

Ezt a munkát kezdjék meg avval, 
hogy a külföldi gyárak ordító reklám­
tábláit vessék le üzletük ajtairól és 
dobják ki kirakataikból. Azután a 
hazai, főként a sümegi árút igazi lel­
kesedéssel ajánlják a közönségnek.
A húzódozókat győzzék meg, hogy 
nemcsak a magyar, hanem e város 
és vidék közgazdaságának, sőt önön- 
maguknak szolgálnak, amikor a mi 
iparunk termékeit vásárolják és fo­
gyasztják. Mert ez a gyár nemcsak a 
tulajdonosé, hanem édes mindnyájunké.
Itt van városunkban, itteni emberek 
dolgoznak benne, cikkei itt vannak 
kéznél s amit érte adunk pénzt, és 
amit a munkások keresnek benne, itt 
marad a mi városunkban, hogy ennek 
közgazdasági forgalmát és erejét 
emelje.

A sümegi gyár cikkei már piacra 
kerültek Sümegen és vidékén is. Egyet­
len próba meggyőz arról, hogy az 
árúk minősége semmivel sem áll 
alantabb a külföldi árúkénál, tehát 
nekünk olcsóbbak minden más árúnál.

Tessék minél nagyobb tömegben 
fogyasztani ! Ezt parancsolja mind a 
kereskedőknek, mind a közönségnek 
az a nagy közérdek, amelyet a város 
közgazdaságában egy-egy ilyen gyár 
képvisel.

Dr.

Érdemsorozott tanítók.
A lanfelügyelő ügyel az iskolákra. Meg­

látogatja az iskolákat, miközben megvizsgálja 
a tanításnak a tárgyát, menetét, módját és 
eredményét; az épület állapotát, az udvart, 
játszóteret s hogy van.e egészséges ivóvize 
a gyermekseregnek; utána néz, hány gyer­
mek tanul s hány tanftó tanít ; szemtigyre 
veszi, legalább úgy laikusán, a gyermekeknek 
egészségügyi állapotát, és.érdeklődik — úgy 
gondolom — a tanító állapotáról is, legalább 
arról, hogy vájjon van-e miből megélnie, 
stb, s ezekről jelentést tesz a miniszter úr 
előtt, hogy amiben fogyatékosságokat lát, 
azoknak orvoslását kérje is a miniszter 
úrtól.

Figyelme kiterjedhet a legapróbb részle 
lekig, még arra is pl., hogy a tanító az a 
névelőt külön beszédrésznek vegye-e, vagy 
sorolja a névmásokhoz, a mutatókhoz, vagy 
sehová se sorozta. Ilyenekben azonban csak 
magánjavaslatot tehet, mert ilyenekben a

tanítónak is lehet éppen olyan önálló véle­
ménye, mint a tanfelügyelőnek. Vmont na­
gyobb keretű dolgokban parancsolt köteles­
sége a tanfelügyeletnek, hogy a tantervi 
szabályok megtartassanak, hogy nem enge, 
délvezelt, vagy rossz könyvekből tanuljanak, 
hogy államellenes könyv, nemzetellenes 
eszme és hazafiatlan szellem az iskolákba
^ÁTiXlBogatásokról a tanfelügyelőség 
jelentést tesz a vármegyei közigazgatási bt- 
zoltságnak is. De itt csak arról szokott adni 
számot, hogy ezt, meg azt az iskolát ekkor, 
meg akkor meglátogatta s a szükséges meg- 
jegyzéseket megtette, vagy megteszi a kor- 
mány előtt.

Nemrégiben azonban a zalamegyei közigaz­
gatási biz. egyiK tagjának indítványára azt 
a határozatot hozta, hogy a tanfelügyelő ez­
után ne csak ezt jelentse, hanem minden 
egyes esetben az eredményt is jelentse, vagyis 
minden egyes esetben klasszifikáljon is s 
terjessze ezt a bizottság elé.

Elég érdekes határozat arra nézve, hogy 
egy kissé gondolkozzunk róla.

Ha csak azt tenné ez a határozat, hogy 
akár az épületre, akár a gyermekekre, akár 
a tanítóra vonatkozó súlyos dolgokat, a rend­
kívüli gyengeségeket, vagy a rendkívüli ki­
válóságokat jelentse a tanfelügyelő itt nyil­
vánosan ; vagy ha csak azt tenné ez a hatá­
rozat, hogy a gazdaságügyi, egészségügyi, 
pénzügyi és megélhetésügyi viszonyokat a 
legapróbb részletekig is minden egyes alkalom­
mal jelentse a tanfelügyelő : észszerű, érthető 
és teljesíthető volna. De, minthogy a tan 
felügyeletnek a tárgya saját szava szerint 
elsősorban tanügyet jelent, a tanulást, a ta­
nítási módot és ennek eredményét: a tan­
felügyelői látogatásnak a bizottságtól kívánt 
eredményéül első sorban a tanításnak klasszi­
fikációját, érdemsorozatát kell értenünk.

Ezt pedig iskolánként és tanítónként meg­
tenni — hogy többet ne mondjak — nem 
lehet s nyilvánosságra hozni — hogy többet 
ne mondjak — nem szabad

Eleget klasszifikáltak minket 8—12 eszten­
dőn keresztül a tanítók és tanárok, mikor 
tanulók voltunk s most, hogy tanítók és 
tanárok vagyunk, ne klasszifikáljon minket 
a közigazgatási bizottság, de még a tanfel­
ügyelő se.

A közigazgatási bizottság határozata sze­
rint ezután így tenné meg jelentését a tanfel­
ügyelő : Meglátogattam a zalavégi tanítót: 
kitűnő. Jártam a szepetki iskolában : jeles. 
Benéztem a pakodi mesterhez : jó. Megvizs­
gáltam a szentandrási iskolát : elégséges. Be­
kukkantottam a pozvai tanítóhoz: elégtelen.
A kettős csárdáit nem is kell megnézni : ha­
szontalan ! S így tovább.

Ha igazságos volna ez a klasszifikálás, a 
nyilvánosságra hozatala akkor is kegyetlen 
volna. De kétszerié kegyetlenebb azért, mert 
rendesen igazságtalan is.

Tegyük fel, hogy mindegyik tanfelügyelő 
iskolákat járt, nagy tudományú, müveit ember ; 
tegyük föl, hogy mindegyik tanfelügyelő 
20 — 30 évet szolgált immár gyakorlati tani 
tásban is, van önálló véleménye, elve, saját 
tanítási módszere s annál rosszabb, ha csak 
középiskolákban és egyetemen tanított, avagy 
látott-hallott tanítást 30 éven át : egészen 
laikus, ha bemegy egy falusi iskolának 150 
gyermeke közé. Már pedig a tanfelügyelők 
rendesen ilyen magas légkörben mozgó hivatal- 
nokok. De tegyük fel, hogy ez a tanfelügyelő 
a 20—30 éves tanítást falusi elemi iskolá­
ban végezte, még pedig önálló véleménnyel, 
határozott elvvel, saját tanítási módszerével, 
Elméletileg, gyakorlatilag kitűnő ember. — 
Annál rosszabb.

Az ilyen ember — nem is mondom, hogy 
az ilyennek valami vesszőparipája, vagy bo­
gara van — de az ilyen ember, épen az ő 
jelessége miatt, zsarnok. Önmagát és saját 
elvét tartja üdvözítőnek. Aki nem az ő 
paripáján lovagol, az nem jó huszár. Sőt 
megtörténik, hogy Faluvégi Áron tanítónak 
is van önálló véleménye, kipróbált elve és 
saját tanítási módszere, mellyel nagyobb 
eredményt is elérhet, de a módszere nem 
egyezik a tanfelügyelőjével: a tanfelügyelő

egész nyugodt lélekkel elkiáltja a közig*,*, 
tási bizottságban, hogy Faluvégi Áron alig 
elégséges! s javaslatára, úgy lehet, a megyei 
bizottság segítségével is áthelyezik a kettős 
csárdái tanszékre, ha ugyan az összekocca- 
nás után jöhető „engedetlenség" miatt egye- 
bűvé nem I

„Elégtelen !“ hangzanék a közigazgatási 
bizottságban s eltekintve az általános emberi 
gyöngeségektől, a bosszúálláslól, a hatalmi 
túltengéstől stb. meg is tehetné az ambíció 
zu«, erélyes, fiatalos tanfelügyelő, hogy leg­
alább is 30 százalékra elégtelent kiáltson a 
bizottságban, mert nem egyezik a tanítási 
mód az ő elvével s két hónap alatt sem 
tudta a tanító megtanítani azt a néhány, l-$0 
gyermeket írásra és olvasára. A végvesze­
delemtől nem félhet az a 30 százalék tanító- 
ság, mert a diplomát el nem veheti ilyenekért 
a miniszter sem, még a közigazgatási bizott­
ság sem. De mégis rettegve gondolhat erre 
a nyilvános megszégyenítésre. S hogy ezt el­
kerülje, megmozgatja még a poklot is, segít­
ségül hívja a legfeketébb ördögöt is.

Hogyan mozgatja meg azt s hogyan szö­
vetkezik evvel? Hát úgy, hogyha tudna is 
valami érdemes dolgot csinálni, nem csinál. 
Virtualiter nem fog érni a munkája egy 
fabatkát sem. A lényegre nem fog ügyelni. 
Igyekszik kipuhatolni tanfelügyelőjének vesz- 
szőparipáját. Ennek a kedvére fog tenni min­
dent. Egész esztendőn át a látszatra, a csil­
logó külsőre, a kedves kegykeresésre fog 
dolgozni.

Olyan az az iskolalátogatás, az a censiálás, 
hogy hiábavaló ott minden komolyság : azon 
a napon kifordul a maga valóságából a ta­
nuló is, a tanító is, az egész iskola Ez a nap 
tudvalevőleg a szorosan vett tanításra nézve 
teljesen elveszett; de ha a tanítónak is félnie 
kell az elégtelentől, akkor a megelőző félév, 
vagy egész év is elveszett az önérzetes, 
őszinte tanításra nézve. Csak erre az $gy 
napra készülnek, ezért az egy napért történik 
minden, ami történik. i

Nem olyan s nem szabad olyannak lehjjl, 
de olyannak hiszi és képzeli a rettegő tanjjó 
azt a vizsgálást, mint amilyen az inquisitjb, 
hóhér. Hát ez milyen ? Ez olyan furcsa te­
remtés, hogy ennek nem kell a rendes ember. 
Neki csak gazemberek kellenek, mert i ő 
mindenáron akasztani — akar. Az inquisitjöot 
nem érdekli a nemes cselekedet; ő csak'-a 
rosszat kutatja, mert neki mindenképen ítélni, 
még pedig elitélni kell. A szepegő iskola 
szemében a censor nem azt vizsgálja, hogy 
mit tud a gyermek, hanem csak azt kutatja, 
hogy mit nem tud.

Nem kell tehát szepegővé tenni a tanítót 
avval, hogy érdemsorozatot csináltassunk róla 
s nem kell inquisitorokká tenni a különben 
csak jámbor censor tanfelügyelőket avval, 
hogy érdemsorozatot csináltassunk velünk a 
tanítókról.

Meg vagyok győződve, hogy az önérzetes 
tanítók, akik a közigazgatási gyűlésen ilyen­
formán kitűnőt nyernének, a tiszttársi be­
csület érdekében visszautasítanák ezt a gyere­
kesen hivságos kitüntetést.

A tanítói hivatás komolysága megkívánja, 
hogy minden jó Ízlés tiltakozzék az ilyen 
érdemsorozatnak a gondolata ellen is.

Másodrendű diplomára nincs szükségük. 
Szerzett diplomájuknak s fontos munkájuknak 
megfelelő életmódot és főképen megfelelő 
megbecstiltetést várnak, de sem kitüntető 
megalázást, sem megalázó kitüntetést nem.

Sokat lehetne még beszélgetni arról is, 
hogy hiszen éppen ez apálya olyan, ahová az 
embereket igazán, legalább 90 százalékban, 
az őszinte hivatásszerüség vezérli és ahol őrt 
áll a lelkiismeret. Más, üzletszerű pályákon 
van inkább nagyobb szükség a részletesebb 
ellenőrzésre.

Ha tehát a közigazgatási bizottság az ő 
határozatában a tanfelügyeleti vizsgálatnak 
eredményébe tévedésből ezt a klasszifikálást 
is beleszámította expressis verbis — világos 
megjelöléssel vegye ki belőle ezt a meg nem 
érdemlett érdemsorozatot.

Borbély György.
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Forgács.
A legközelebb, megyegyülés tárgysoro- 

za ában szerepel Szöc és Nyirád tőzsének, 
nej. a sümegi közigazgatási járástól el és 
a tapolcai járáshoz való csatolása. Városunk 
leien tőségének egyik legfontosabb ténye­
zője hogy tekintélyes közigazgatási terület 
középpontja E területnek minden csorbí­
tása igen súlyos következményeket vonhat 
maga után gazdasági és egyéb tekintetek­
ig11 o;,Yar0,U,,kat Ügyis igen sok oldalról 
kikezdték versenytársaink, ha egyik oldalon 
ilyen vereseget szenvedünk, ha ilyen köny- 
nyen elszedhetik tőlünk a járási terület 
nagy darabjait, milyen gyöngeség jele lesz 
ez és milyen vérszemet kapna a járásbíró­
ságért versengő Szentgrót! Vigyázzanak 
varosunk érdekeire megyebizottsági tagja­
ink, tartsák lelkiismereti kötelességnek 
hogy e gyűlésen mindnyájan ott legyenek 
és teljes erejükkel állják útját ennek a ve­
szedelemnek I

A zeneegyesület képviseli városunkban a 
magasabb rendű kultúrát. Erre az intéz­
ményre most már — különösen hogy' szép 
»jjteieiyel belenőtt városunk szimpátiájába 
T szinte nélkülözhetetlen szükség van. 
“PPPR ezért nagyon kell vigyázni, hogy 
létének feltételeiben ne támadják meg az 
egyesületet sem belülről, sem kívülről.

A legutóbbi hangversenyen ebből a 
szempontból súlyos hibák történtek. Mintha 
csak türelempróba akart volna lenni, úgy 
áilo(.t ösjs^e a műsor. Annyi muzsika együtt, 
egymásután a legedzettebb publikumot is 
halálra (árasztja. Az efféle visszaéléseknek 
súlyos visszahatása lehet, különösen, ha 
mint most, teljesen készületlenül álló kö­
zönséggel bánnak így el. A műsor 5 szá­
mot hirdet, ezek között is egy'et, ami nem 
muzsika, hanem „felolvasás demonstrációk­
kal- , t,ellát .vár a publikum négy muzsika 
számot és egyszerre csak a nyakába zúdí- 
tnnajk vagy tizenkettőt, mintha soha sem 
akart volna vége szakadni. Nagy' kár volt 
a közönség előtt ilyen misztikus homályba 
burkolni a felolvasásnak szánt müsorszámot, 
hozzá még rejtélyesebbé tenni a titokzatos 
szóval, a mi alatt mindent érthetett a kö­
zönség, csak éppen a zeneprogramm meg­
duplázását nem. A közönség joggal vár­
hatja, hogy tájékozva legyen a felől, mi 
yár rá.

Mindenki érzi és tudja, milyen égető 
szükség van Sümegen egy megfelelően 
berendezi tt szállóra és vendéglőre. Mindenki 
tudja, mennyi kára van városunknak abból, 
hogy az idegenek úgy szöknek meg innen, 
mert nem tudnak megfelelő lakást és élel­
mezést kapni. Tervezgetnek e hiány' pótlá­
sáról itt is, ott is. végre az önképzőkör 
hozzáfogott a cselekvéshez is. Leikéből 
kell, hogy mindenki üdvözölje és támo­
gassa az önképzőkör terveit és munkáját, 
mert nemcsak a kör, hanem a város fon­
tos, életbevágó érdekét szolgálják azok. 
Ügy hallatszik, hogy amiatt a csekély te­
rületdarabka miatt, amelyet a képviselő- 
testület már a város nevében elvben sok­
kal nagyobb ellenértékért átengedett az 
éjaités céljára, e miatt támadhatnának a 
közönség részéről akadályai az építkezés­
nek. Hihetetlen, hogy bárki is közülünk 
útjába állhasson a kör közérdekű szándé­
kainak, hiszen mindenki teljes tudatában 
kell hogy legy'en annak, hogy ezzel nem 
9 (k.ó.r fejlődés,ét gátolná meg, mint inkább 
az egész városnak okozna esetleg kiszá­
míthatta,n kórokatt és senki sem vállalhat 
ekkora felelősséget bármily igazoltnak lát­
szó egyéni, vagy osztályérdekek kedvéért 
sem, éppen mert itt az összesség, az egész 
város érdekei forognak szóban.

Balaska.

hírek.

- Ramassetter Vince emléke. Május
IU-én voll Ramassetter Vince halálának év for- 
dulója A városházán és az iskolákon gyász 
lobogók lengtek. Reggel fél 8 órakor a plé­
bánia templomban Horváth Mihály káplán 
gyászmiséi mondott városunk nagy jótevőié­
nek lelki üdvéért. Ezen a reál- és polgári 
leányiskola növendékei a tanárok vezetésével 
s a község elüljáróságának tagjai is megje­
lentek. 61

Kinevezés. A király Kellemen Károly 
dr. sümegi állami reáliskolai igazgatót a Vl-ik 
fizető osztály 3-ik fokozatába nevezte ki. 
Városunk közönsége köréből számosán üd­
vözölték Kellemen dr. igazgatót a jól megér­
demelt előléptetés alkalmából.

— Hivatalvizsgákt. Horváth Sándor, a 
zalaegerszegi kir. törvényszék elnöke f. hó 
5-én Sümegre érkezett s a hét folyamán a 
járásbíróság teljes ügykezelését beható vizs­
gálat alá vette. A vizsgálat végeztével a ta­
pasztalt példás munkásságról és rendről tel­
jes elismeréssel nyilatkozott- Tegnap délelőtt 
visszautazott Zalaegerszegre.

— Közjegyző helyettes. A pécsi köz­
jegyzői kamara Szabó József nyugalmazott 
járásbirót 152-1912. számú határozatával 
Polgár József sümegi közjegyző helyettesí­
tésével megbízta. A helyettes működését a 
tegnapi nap folyamán megkezdette.
- Megyegyűlés. A vármegye törvény­

hatósági bizottságának május havi kőzgyii- 
lése május hő 13-án lesz a vármegyeháza 
gyűlésiemében. Kezdete délelőtt 10 órakor.
A közgyűlés tárgyainak sorozata 173 pont 
Megemliijük ezeket: Alispáni jelentés a tör­
vényhatóság állapotáról és a megyei szá 
monkérőszék jegyzőkönyve. Az elhalálozás 
folytán megüresedett I. osztályú szolgabirói 
állásnak és az ez állás betöltésével netán 
megüresedő egyéb tisztviselői állásoknak 
választás útján leendő betöltése. Nyirád és 
Szőc községek kérvénye az iránt, hogy a 
sümegi járásból a tapolcai járásba csatoltas- 
tassanak át. Sümeg képviselőtestületének in­
gatlan eladása tárgyában hozott határozata. 
Zalaszenlgról kérelme hordójelző hivatal fel­
állítása iránt. Az alispán jelentése a sümegi 
hordójelző hivatalnál súly és mérleg javítá­
sával felmerült költségek kiutalása tárgyában. 
Barkóczy Károly sümegi lakos felebbezése 
Sümeg képviselőtestületének a községi kő­
bányákra nézve Dunántúli mész-és téglagyárok 
részyénytársaság céggel kötött haszonbéri 
szerződés jóváhagyása tárgyában hozott ha­
tározata ellen Sümeg képviselőtestületének 
Bogyay Kálmán sümegi lakos által a sümegi 
állami elemi iskola szegény tanulóinak fel­
ruházására tett alapítvány elfogadása tárgyá­
ban hozott határozata.

— Községi gyűlés. Sümeg képviselő­
testülete f. hó 5-én rendkívüli közgyűlést tar­
tott. Kiss Antal városbiró többrendbeli jelen­
tésének tudomásul vétele után a belügymi­
nisztériumtól a járványkórház ügyében érke­
zet leiratot tárgyalták A miniszter a 28000 
koronára terjedő költségek felerészének fö 
dözését a várostól kívánja. A gyűlés, a vá 
ros nyomott anyagi helyzete miatt a költsége- 
két sokalja, de hajlandó építési anyagok 
adásával a járványkórház felállításához hoz­
zájárulni. Az 1911. évre szóló pótköltségvetés 
alapján megszavazott 10'2°/o községi pótlékot 
a vármegye jóváhagyta. Hasonlóképpen jó­
váhagyta az 1912. évi költégvelést is olykép­
pen azonban, hogy a földadó után IN, 
egyéb add után 56 4°/0 községi pótlék jár. Á 
községi tisztviselők fizetésemelése miatt a 
községi szabályzat megfelelő módosítását a 
gyűlés elrendelte. Ennek kapcsán a városbiró 
avaslatára kimondotta, hogy a lapunk állal 
több ízben megsürgetett lakásbérnegyedek 
megállapítása a mai viszonyoknak megfele"- 
lőleg történjék. A szabályrendelet módosí­
tására az elöljáróság mellé Lukonich Qábor 
dr., Polgár József és Qciger János képvise­
lőket kérték fel. Nagy István és kiskorú 
gyermekei, Németh János és testvérei Pozso­
nyi Károly és Gyula, Stefdn Kálmánná és 
Breier Imre illetőségét a képviselőtestület

elutasította. Koréin Sándor, Winkler József 
Halász Kálmán, Klein Ernő, Bohdcs Ferenc 
és Káka Imrének 30—30 korona, Sári Ferenc, 
Fleisz György, Keszler Ferenc és Braun 
Jakabnak 10 —10 K díj mellett a telepedést 
megengeele. özvegy Hladny Jánosné kérvé. 
nyére a képviselőtestület megengedte, hogy a 
volt házára kebelezett 6000 korona töröltes­
sék. Ferenci József és társai kérvényére, amely­
ben a Szelestey-féle vendéglőért ismételten 
10000 koronát kérnek, hosszabb vita indult 
meg. Végre a gyűlés kimondotta, hogy a 
már megajánlott 8000 korona vételárhoz ra­
gaszkodik. Az áll. el. iskola építésének szava­
tossága letelt, ennek következtében a gyűlés 
hozzájárul, hogy a Fuchs és Gross építőcég 
a biztosítási összeget felvehesse. A belügy- 
níiniszter hajlandónak nyilatkozott, hogy a 
tavaly alkalmazott járványorvosok 1797 ko- 
róna díját fizeti, ha a város kellőképpen 
megokolt kérvényben, mely a község terhelt 
kimutatja, kéri. A képviselőtestület utasította 
az elöljáróságot, hogy a kérvényt sürgősen 
terjessze föl. A városbiró jelentette, hogy a 
városnak a Kauffmann Géza ellen indított 
birtokpörét a győri ítélőtábla teljesen elula- 
sitotta s az ügyvédi költségek kölcsönös meg­
szüntetésével a várost 3800 korona perköltség 
megfizetésére kötelezte. A gyűlés a pört a 
Kúriához megföllebezi. A közigazgatási bí­
róságnak a biróválasztást jóváhagyó Ítéletét 
tudomásul vették. Krisztinkovich József lelkes 
felszólalásban mutatott rá arra a nagy er­
kölcsi és anyagi tőkére, amelyet városunk a 
Darnay múzeumban bír s indítványozta, 'ír­
jon fel a képviselőtestület a vármegyéhez, hogy 
ez a múzeum itthagyás a érdekében minden 
lépési legyen meg. Az indítványt a gyűlés 
elfogadta s ezzel véget ért.

— A tapolcai barlang avatása. Má-
jus 5-én nagy ünnepséggel avatták föl a ta­
polcai Tavas barlangot. Délelőtt 11 órakor 
a Szentháromság terén gyülekezett a közön­
ség Megjelent a község elöljárósága és 
képviselőtestülete, élén Mojzer Endre város- 
biróval, a szolgabíróság Karácsony Kálmán 
főszolgabíró vezetésével, az iskolák növen­
dékei tanítóikkal, az ipartestület és az egye­
sületek képviselői és nagyon sokan a város 
és vidék lakosságából. Az ünnepies megnyi­
tás a barlang bejárata előtt folyt le. Az 
a"atő bestédet Szűcs Arnold dr. ügyvéd, a 
barlangbizoltság egyik agilis tagja tartotta. 
Hatásos beszédében ismertette a barlang föl­
találásának és föltárásának lörténetél s rá­
mutatott arra, hogy a barlangnak minő nagy 
szerepe lesz a város idegenforgalmára nézve.
A beszédre Mojzer Endre városbírd felelt s 
köszönetét fejezte ki a barlang bizottságnak, 
amely költséggel és fáradsággal dolgozott 
azon, hogy a barlang megnyitásával hozzá­
járuljon Tapolca városának fejlődéséhez A 
beszéd után az iparosok dalosköre eléne­
kelte a Himnuszt s erre a közönségnek meg-
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nyitották a barlangot, amely sűrű rajokban 
iparkodott le a barlang mélyébe. A meg­
nyitó ünnepet társas ebéd követte. A bar­
langot a várostól évi 1000 K bérért egy 
bizottság vette bérbe 10 évre. A föltárás 
költsége 7000 K volt. A barlangba mintegy 
80 lépcső vezet s mindjárt belejutunk a föl­
tárt üregek legnagyobbikába, a Lócy terembe. 
Kupolaszerű magas és tágas üreg, csupa 
réteges, mészkófalazattal, mindegyik Lóczy 
Lajos szerint 1000 -1200 esztendő munkája. 
Ennyi idő kellett, mfg a viz egy-egy rétegei 
kioldott a sziklatömegból. Széles folyosón át 
a barlang tavához érünk. Vaskoriál zárja 
el a közönségtől, mert mély. Nagysága mint­
egy jókora terem. Benne a csilri halak ezrei 
úszkálnak. Apró, kisujjnyi halak, két jókora 
melldszóval, sötét barnák, fürgék, gyorsak, 
csak úgy siklanak tova a vízben. Keskenyebb 
folyosók kisebb üregekbe vezetnek, egyiké- 
ben-másikában vízállással. A víz folytatja 
százezeréves művét, vájja tovább a követ, 
lassan, láthatatlanul, de ezredek múltán üre­
geket alkot. A barlangot fehér, piros, lila, 
zöld fényben a villám világítja, kísérteties 
fényt árasztva az üregek homályában. A 
barlangbizottságra még nagy-nagy munka 
vár. Sok apró nyílás ásít az üregek aljából 
a látogatókra. Ezeket mind át kell törni, 
folyosókká szélesíteni, mert ügy mondják, a 
barlang 7 kilóméternyire terjed a föld alatt. 
A tapolcaiak élelmessége és agilitása bizo­
nyára rövid pár év múltán elvégzi ezt a 
munkát is s evvel a tapolcai barlangot 
egyik hazai nevezetességgé emeli. A barlang 
első nagyobb kiránduló társasága a sümegi 
reáliskola volt. A tanári kar vezetésével 70 
tanuló vonult át folyó hó 8-án Tapolczára, 
velük számos érdeklődő, A kirándulók két 
csoportban mentek le a barlangba, Gróf 
Gyula, a barlang bérlője és Budai László 
polg. isk. tanár vezetésével, akik készséggel 
adták meg a szükséges ismertetéseket. A bar­
lang megtekintése után a tapolcai tavat te. 
kintették meg, mely a tó vizének lefolyása. 
Azután kivonultak az állomásra, ahol Burján 
vendéglősnél meguzsonnázlak s tréfával, 
nótával kedélyesen töltötték az időt, míg 
visszaindulni nem kellett

— Meghívó. A Sütnegvidéki gazdakör 
választmánya f. évi május 20-án d. e. 10 
órakor a lövőtársulat helyiségében gyűlést 
tart. Tárgyak : 1) Elnöki megnyitó 2) Két 
jegyzőkönyvi hitelesítő megnevezése 3) A múlt 
gyűlés jkvének {felolvasása, hitelesítése. 4) A 
június 19-én Siófokon tartandó gazdakong. 
resszuson a kör képviselete. 5) A biztositó 
társaságokkal való tárgyalás. 6) Indítványok. 
Tisztelettel kérjük, hogy főként azok a tagok, 
kik a siófoki gazgakongresszuson megjelenni 
óhajtanak, hogy az együttes utazás megbe­
szélése végett megjelenni szíveskedjenek. Sü­
megen, 1912. május hó 11-én. — Hazafias 
üdvözlettel : Hayden Sándor elnök, Éles Ká­
roly titkár.

— Hangverseny. Az elmúlt szombaton, 
május 4-én tartotta ez évben első házi hang­
versenyét az ének- és zeneegyesület, A hang­
versenyt előkelő és nagy közönség hallgatta 
végig r és amig agyon nem fárasztotta a 
sok-sok muzsika, hálásan fejezte ki elisme­
rését a talán kissé túlmagas színvonalú elő­
adás iránt. A műsorból magasan emelkedett 
ki Németh hegedűszólója, melyben Qyarmathy 
Jánosné látta el a kíséretet igen szépen, 
szabatosan és a hangulatokhoz, meg a part­
neréhez ügyesen alkalmazkodó módon. Ha 
túlhosszúra nem nyúlt volna a műsor, a 
közönség sokkal nagyobb élvezettel hallgatta 
volna végig Havas József magvas előadását

a 16 és 17 századbeli társadalom életéről, 
művészetéről és muzsikájáról. Az énekszá­
mok most is, mint mindig, zajos tetszésben 
részesüllek.

— Szálló Sümegen. Évek óta valóságos 
életszükség Sümegen új modern szálló léte­
sítése. Mivel magánvállalkozó nem akadt, 
most a Polgári Kör vette tervbe, hogy a 
mostani kávéháza helyén megfelelő szállót 
építtet. Munkájában szem előtt tartja a város 
szépítését is. Hogy az épület súlyos töréséi 
elkerülje, 2 méter széles vonalat kért a vá­
rostól, amelyet azonban csapott sírokkal 
130 centiméterre enyhítene, ennek fejében 
azonban a maga telkéből ötszörié nagyobb 
területet ad a városház ucca szélesítésére. A 
képviselőtestület május 5 én tartott gyűlésé­
ből bizottsságot küldött ki, ez másnap a te­
rületet megszemlélte s a 7-én tartott gyűlés- 
nek egyhangúlag azt a javaslatot telte, hogy 
a kör kérelmét teljesítsék. Ehhez a gyűlés 
elvben hozzájárult. Ennek kapcsán megem­
lítjük, hogy az akkor itt járt műépítö Molnár 
Endre azt az eszmél pendítette meg, hogy a 
Ramasselter szobor melletti sarkol^félkörben 
mélyítsék be s ebben teraszszerü nyári ká- 
véházal létesítsenek, elől parkszerűen elren­
dezve. A terv általános tetszést kellett s ha 
a terület nagysága egyébként is megengedi, 
bizonyára meg is valósítják Evvel a város­
ház tere a város legszebb pontjává alakul 
ál, amelyen a város nagy szülöttének, Ra- 
massetter Vincének szobra uralkodik.

— Sok az ideggyenge ember ma­
napság, de csak kevesen tudják, hogy hová 
kell fordulni gyógykezelés végett. Tudósok, 
tanárok bizonyítják, hogy az ideggyengeség 
legkiválóbb ellenszere a villamosság, [még 
pedig az egyenletes galván áram. Ajánlatos 
volna, hogy minden beteg a villamos gyógy­
móddal megismerkedjék. Most van rá alka­
lom, mert értesülésünk szerint mindenki kap­
hat egy 80 oldalt tartalmazó fényesen kiál­
lított orvosi könyvet a villamosság áldásos 
hatásáról, csak 10 fillért kell beküldeni por­
tóért. A könyv külömben teljesen díjtalan. 
Nők részére külön kötet. Érdeklődők fordul­
janak Elektro Vitalizer rendelő intézethez 
Budapest VI. Teréz-körút 7. I em. 50.

— Érdemsorozott tanítók című cik­
künket közös megállapodás alapján a megyei 
sajtó részére Borbély György, a Magyar Paizs 
szerkesztője irta. Különösen a közigazgatási 
bizottság tagjainak és a megyei tanítóságnak 
figyelmébe ajánljuk.

— Felülfizetések. A sümegi ének- és 
zeneegyesület folyó hó 4 én tartott házi 
hangversenyén felülfizetni szíveskedtek : Lu- 
konich Gábor dr. 9 K, Scholtz Károly 5 K, 
Pfeiffer Izsák dr., Halász Kálmán 4 — 4 K, 
Fürst János dr. 3 K, Brown Róbert, Horvát 
József, Kazár Manó, N. N. Kovács Izidor, 
Schmidt Antal, Steiner Simon, Széles Zsiga, 
Vajda Zsigmond, Würzburger Sándor, 2 — 2 
korona. Bódis Tivadar, Gellért Mór, Guth 
Imre, (Tapolca) Horvát Imre, Kálmán Zsig­
mond, Márkus Ignác. Novás Károly, dr. 
Schmidt Jenő, 1 — 1 korona. Gellért Gyula 
50 fillér. Fogadják ez utón is az egyesület 
hálás köszönetét. Az elnökség.

— Szűnik a járvány. Sümegen a ka­
nyaró és vörhenyjárvány teljesen szünőben 
van, amennyiben újabb megbetegedések elő 
nem fordulnak, a bezárt iskolákat a jövő 
pénteken május hó 17-én megnyitják.

— Fölhívás a cserebogarak irtására.
Az idén a cserebogarak nagy mennyiségben 
jelentkeztek, amelyek a fák lombozatának 
pusztítása által tetemes kárt okoznak. Fel­

hívjuk a gazdakőzőnséget, hogy ezeket a 
kártékony bogarakat erélyesen pusztítsák.

— Sertésvész. Tapolcán a sertésvész 
fellépett, a községet zár alá helyezték.

- Amikor még nem volt cseléd­
mizéria. A „Magyar Kurír“ száz éves lap. 
ban olvassuk : ,,A tselédekre nézve tavaly 
május első napján kijött határozások közölt, 
Őfelsége Béváltótzédulában százötven forin­
tokat rendelt vala tiz ollyan tselédek közzül 
mindenüknek, akik szolgálaljokbéli bizonyság 
leveleik által megmutathatják, hogy huszonöt 
esztendőkig jó erköltssel, szorgalmatossággal 
és hűséggel való szolgálatot tettek s ezen 
idő alatt valamelly szolgálatban tiz eszten­
deig egyvégtiben megmaradnak. Bejelentették 
magokat száznyolcvankilenc férjfi és ötszáz- 
hatvankél asszonyi nemen lévő, mind együtt 
hélszázötvenegy tselédek, akik között ötszá­
zan találtatlak, akik a kívánt feltételek köz­
zül mindeniknek eleget tettek, úgy, hogy 
ennyi érdemesek közzül igen bajos vala a 
tiz leg érdemesebbeket kiválasztani,“

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Laptulajdonos és kiadó : Horvát Gábor.

Sörraktáramban
kőbányai, keszthelyi, liesingi 

palack és hordó sörök
mindenkor friss minőségben kaphatók. 
Áraánlattal készséggel szolgálok. Ezek 
a sörök kaphatók minden vendéglőben, 
kávéházban és kereskedésben. Kőbá­
nyai sör kimérésre kerül Sümegen a 
Kisfaludy-szállóban és Szelestey Géza 

vendéglőjében.
Tisztelettel

Fischer Mól?.

Eladó ház.
Sümegen az Árpád uccában 
egy ház eladó kovács műhely- ]j5 
lyel és nagy telekhellyel. Bő­
vebbet Németh Sándor kovács­

mesternél Sümegen

Szükségleteinket a következöke- 
reskedóknél és iparosoknál sze­

rezzük be :

lfj. ADORJÁN SÁNDOR borbély és fod­
rász. A Darnay-Múzeum épületében.

ADORJÁN FERENC, fényképészeti műterme 
Rákóczi-ucca 397 sz.

BÖHM PÁL kézmii-, divatáru kereskedése 
és vászon gyári raktára. Kossuth Lajos-u.
BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg­

áru-kereskedése.
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és likőr- 
gyáros, pálinktmagy kereskedő. Városház-u.
HALB LANDER JÓZSEF kovács, üzlete 

Árpád-ucca.
JAKAB IMRE beszálló vendéglője. Árpád-u.

„Hungária (f Általános Biztosító Részvénytársaság
sümegi föügynöksége EITNER JENŐ úritál, SÜMEG, telefon 4 szám.

^lecptolco S,000.000 ZüZ.
Elnök: gróf Károlyi Imre, igazg. kiküldött: báró Fehérváry Imre. (Központi székhely : Budapest, VII., Károly-körút 2 sz.) 
Tű*-, élet- és népbiztosltás, baleset-, szavatossági-, betöréses-lopás-, üveg-, állat- és- jégbiztosítás. 

Legolcsóbb dijak 1 J \ Kartellen kívül ! ! Modern föltételek 1
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ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és
____ deszkakeresltedó. Rendekrucca.

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üz- 
lete és harisnyakfltfldéje. Kossuth-ucea.

SZELEST EY GÉZA beszálló vendéglője az 
____ ______ » Aranybárányához.

SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős.
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 
cimfestő. Divatáruüzlet, gyógyszertár mellett

TÓTH GYULA férfi- és gyermekruha
raktára, Flórián-tér.

Ifj. TÓTH JÓZSEF órás és ékszerész, a 
Kisfaludy-szálloda mellett

WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellán
és üvegáru nagykereskedése.

Méhészek
mielőtt méhész esz. 
köz szükségletüket 
megvennékvagyméz 
és viasz készletüket 
eladnák, forduljanak 
saját érdekükben in­

gyen árjegyzékért hozzánk

PuszMeilrizi
BUDAPEST, V., Zoltán-utca 11. szám.
KÜLÖNLEGESSÉGEK: Amerikai gőz­
hengeren sajtolt mülépek, frikciós felső, 
oldal és lánchajtásu pergetőgépek, gőz- 
viaszolvasztók, Vulkán füstölőgépek stb.

Ä mesterdalnok . . .
Cipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók.

* í Rajt’ van

kaucsuk sarok.

NÉMETH LAJOS
férfi és női szabónál 

Sümegen (Kossuth Lajos-u.) 
készülnek a legelegánsabb 
kivitelű férfi és angol női 
ruhák a Igujabb divatu 
szabás szerint jutányos áron. 
■*- Szövetraktár. -m

r ÓRÁK. ÉKSZEREK
GRAMOFONOK = t,£MEZEk

RE5ZLETFIZETE5REI5!
10 évi jótállás melled £

Magyarországon legolcsóbban Kaphatók

TÓTH JÓZSEF
CHRONOMETER ÉS MÜÓRflS GYÁRI NflGYRAKTARABAN

SZ666D. Dugonics tér 11
Slámtalanelismerólevél. Örajawlásoh 5 én lótáHas mellett

Képes Árjegyzék íngyen es bérmentve
5

Kávéház megnyitás !
Van szerencsém Sümeg város nagy­

érdemű közönségét értesíteni, hogy az 
Orbán kónéházat átvettem, mélyet 
teljesen átalakítva a mai kor igénye­
inek megfelelően

KÖR KAVéHAZ
néven tovább vezetni fogok.

Amidőn a nagyérdemű közönség 
támogatását és teljes bizalmát kérem, 
szolgálataimat készséggel felajánlva 
vagyok

teljes tisztelettel
HALÁSZ KÁLMÁN.

KfAKAC** petroleum Auerégők 
***■"”**"■* minden lámpára 100 

gyertyafénnyel 8 korona. 
Szélmotorok 

szivattyú és gép­
üzemre.

Viztartányok és 
szivattyúk

minden kút mély­
ségre.

Acetylen-égők, ké­
szülékek, üvegek, 

csövek, csapok.
„Puratylen“

a legjobb acety len 
gáztisztitó.

Beagid készülékek.
neteor=carbid=lámpák 6 órai égésre 

darabja 4 korona.
Lakos Nándor és Társa

Budapest, VII. Damjanich-ucca 30. 
Viszonteladók mindenütt kerestetnek. 

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Művész
leltet bárki, ha nem egy nehezen kezelhető, 
hanem egy könnyen elsajátítható hangszert 
rendel magának Wágner a „Hangszer- 
király“-tól, Budapest, József-körút 15. 
Önoktatási iskola ingyen. — Gyorsjavító 
műhely I Kérjen nagy fényképes díszfőár- 

jegyzéket ingyen.

Iskola építés kiadása.
Hosztót község róm. kát. is­
kola és tanítói lak építésére 
pályázatot hirdet. Zárt ajánla­
tok a plébánia hivatalhoz Za- 
laszegvárra küldendők, ahol a

S tervrajz és költségvetés minden­
kor megtekinthető. Bánatpénz 

.n 5°/0. A pályázathoz a zalaeger 
W szegi államépítészeti hivataltól 

is elismert képesítés kívántatik.
A beérkezett ajánlatok 1912 év 

( május hó 21-én kedden déle- 
lőtt 9 órakor fognak Hosztóton W 
felbontatni s döntésre nézve a W 
község minden jogot fenntart. W 

W Az építést elnyerő a tervrajzért * 
l°/0-ot köteles fizetni.

$

Az Iskolaszék.X 
X

Mindennemű

nyomtatványokat
Ízléses kivitelben, jutányos áron készít

■Horvát Gábor
könyvnyomdája, Sümegen.

Mindennemű

könyvkötőmunkák
elkészíttetnek

H

»<* '■ ','i » *•...1 - «'■- ■ < *

.. -i-r , . * ■ • *'■ ■ '' ' '

_____
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Egyik mondja a másiknak :

Az eredeti 
Pfaff varrógépek

felülmúlhatatlan minőségben szál­
líttatnak.

Varrnak, hímeznek és stoppolnak
és igy legmegbízhatóbb segítői a 
háziasszonynak! Úgy családi mint 
mindennemű ipari célokra leg­
tökéletesebb eredeti Pfaff varró­
gépek egyedüli és állandó nagy 

raktára

Gsizmazia István
vas-, gép- és fiiszerkereskedésé- 

ben, Sümegen.

BÚTOR részletfizetésre is,
a. m. : hazai és részben saját gyártmányú 
szalon, ebédlő, hálóberendezések, konyha 
és kerlí bútorok, stb. a legjutányosabb 

árban jótállás mellett kaphatók

Klnffl lm jós botorra ktárábarj, Sürqegen.
Elvállalja (emelések rendezését, ravatalozás! ; raktáron tart érc- és fakopor­

sókat, koszorúkat és egyéb temetkezési cikkeket a legjutányosabb árban.
Géperőre berendezett aszlalosműhelyében készít bárminemű éptilet és egyéb 

asztalos munkál a legolcsóbb versenyárban.
Nagy raktár mindennemű képkeretekben.

A Teáskanna védjegyű tea kizárólagos eladása.

Újonnan berendezett csemege üzletemet

vasárnap délután is á- órától este 8~ig
nyitvatartom, ahol naponta kaphatók a legjobb minőségű sajtok, hideg 
felvágottak, prágai sonka, kolozsvári szalonna. A legjobb minő­
ségű likőrök, Bendectiner, Altváter, Chartreus, magyar és francia 
cognac, tokaji aszú és szamorodni borok. Halak. Tengeri rák.

Déli gyümölcsök.
Friss virsli és parizer minden pénteken és szombaton kapható.

Beretzky Gyulánál, Sümegen.
Köestlin és Cabos féle tea sütemények.

Óriási választék , KLEI/N e^nő
fűszer-, csemege-, rövidáru- és 

vaskereskedésében SÜnEQEN (Epstein féle ház)
kerékpárokban és alkatrészekben, konyhafelszerelésekben, mindennemű

aluminium edényekben.

ISTo.g-37- ^é;p:rsLlEté.:r 1
Állandó raktár Gramofonokban és Eufonokban, úgyszintén lemezekben. 

Cukorkákból és csemegékből állandóan raktárt tart. úgyszintén mindennemű
ásványvizek kaphatók.

Legújabb szabadalmazott szénvasalók, melyek széngázt nem terjesztenek.

Hirdetéseket jutányos árakon elfogad

a kiadóhivatal.

JÍJteD»

Stock-
Cognac

Medicinal
hivatalos ólomzárral 
ellátott palackokban

mindenütt kapható.

CAMIS és STOCK
gőzüzemű gyárából

BARCOLA.

A „Passaui gépgyár és vasöntöde“
szállítja a legjobb

’ '■‘ilitezlelei 
1, siaHeiizlii-iiorülat

jótállás és legkedvezőbb fizetési felté­
telek mellett.

Nagy képes árjegyzékkel bárkinek in­
gyen szolgál a magyarországi vezér­

képviselő :
TAKÁCS OSZKÁR, Budapesten

VI. Nagymező-utca 49.

— Közvetítők díjaztatnak! — 

Teljes tégla­

gyári

berendezések IEsS-jrlpí1

KOMBIMÉT
* eJATELK «

A szalonban és a gyermekszobában minde­
nütt ott legyen, mert kicsinyt és nagyot, 
fiatalt és öreget, szegényt vagy gazdagot 
egyaránt mesésen szórakoztat. Mindenütt 

kapható.
Ara 1 korona.

Gyártja: „Cserépgyár’’ R.-T. Kismányán.
Minden nagyobb városban állandó bizomá­
nyi raktárt óhajtván fenntartani, e célra 
óvadékképes és agilis képviselőket keresünk. :i
A budapesti raktár telefonszáma 170—68.

Nyomatott Borvát Gábor gyorssajtóján Sümegen.

6®8£'


